

## 情感教育及校園約會暴力事件防治處理研習

(圖/文 學務校安組 謝宛庭)



為讓教師對「情感教育及校園約會暴力事件防治處理」有更深入瞭解，並充實教師專業，進而將此議題融入課程與教學策略，協助學生建立互相尊重的情感關係，教育部國教署 7 月 5 日委請國立苗栗高中辦理「情感教育及校園約會暴力事件防治處理研習」，規劃相關線上課程，期以培養學生正向情感交流，營造友善的校園環境。

國教署說明，研習除探討親密關係暴力樣態及事件處理相關知能外，因手機、平板等數位工具對現今學生幾乎已是生活必需品，針對網路環境衍生的性別暴力，常對學生隱私權與人身安全造成威脅及傷害，也特地邀請國立政治大學副教授方念萱講授「學生的情感教育及數位網路性別暴力」，讓教師瞭解學生在網路環境可能遇到的情感困境或網路性別暴力議題，以提供符合學生實際需求的輔導與協助。

此外，會中並邀請東吳大學助理教授姚淑文講授「學生情感教育及跟蹤騷擾防制法」，針對不當的追求行為，甚至透過簡訊、無聲電話騷擾，讓人覺得不愉快又害怕的情形向進行教育宣導，使教師能有效輔導學生於性別及感情關係中適度發展，避免追求者被「精誠所至，金石為開」觀念誤導，而刻意忽略對方是否有相對的意願及感受。

國教署表示，希望現場教師深入瞭解後，可以教學方式引導學生用適切的態度來表達、接受或拒絕情感，尊重彼此身體的自主權和個人隱私及預防因不當情感所造成的任何傷害，促進及維護學生身心健全發展，培養學生正向情感交流，進而營造友善的校園環境。